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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL 
E VINTE E UM DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ESPECIALIZAÇÃO EM GEOPROCESSAMENTO E 
GEORREFERENCIAMENTO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
RURAL DO SEMI-ÁRIDO CENTRO DE ENGENHARIAS.  
 

Aos treze dias de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, em sala virtual do Google meet, 1 
o colegiado do Curso de Especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamento (CEGG), 2 
sob a presidência do professor Paulo Cesar Moura da Silva, realizou a segunda reunião ordinária 3 
do colegiado do ano de 2021, com os seguintes pontos de pauta: 1 - Apreciação e deliberação sobre 4 
novas datas para defesa dos TCCs e finalização das atividades da segunda turma do CEGG, 2 - 5 
Normas e preenchimento de cadastro de solicitação das bancas de defesas de Trabalhos de Conclusão 6 
de Curso (TCC) do CEGG e 3 - Outras Ocorrências; estiveram presentes para reunião os seguintes 7 
docentes: Daniela da Costa Leite Coelho, Joel Medeiros Bezerra, Paulo Cesar Moura da Silva e 8 
Franklin Roberto da Costa além da representante discente suplente Yara Lemos de Paula. O 9 
professor Paulo Cesar Moura da Silva realizou, assim, a leitura da pauta e colocando-a em 10 
discussão. Não houve manifestação dos presentes quanto à alteração da pauta da reunião. Sendo 11 
aprovada a pauta por unanimidade. O ponto 1 da pauta foi posto em discussão, neste momento o 12 
professor Paulo Cesar Moura da Silva apresentou a proposta de modificação do período de defesa 13 
dos trabalhos de conclusão de curso, além de justificar a necessidade de modificação em decorrência 14 
de não ter sido possível a conclusão das aulas remotas da disciplina de Sensoriamento Remoto. 15 
Informando ainda, que devido orientação do setor de Registro Escolar da UFERSA, as defesas só 16 
podem ocorrer após encerramento das disciplinas. Logo, como data limite das defesas foi indicado o 17 
dia vinte de setembro de dois mil e vinte e um. O professor Joel Medeiros Bezerra, solicitou a 18 
palavra e ressaltou a mudança da condição das aulas de presencial para remoto durante os últimos 19 
dois anos devido à pandemia da COVID-19, o que dificultou a manutenção da data das defesas. A 20 
proposta foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade. No ponto 2 da pauta, O professor 21 
Joel Medeiros Bezerra, ainda fazendo uso da palavra, apresentou um modelo de formulário 22 
eletrônico desenvolvido por servidores do campus da UFERSA em Pau dos Ferros, a ser inserido no 23 
sítio do curso na internet, com a finalidade de melhorar a gestão e organização quanto ao cadastro 24 
das bancas e dos orientadores, agilizando desta forma o processo cadastro de defesa dos trabalhos de 25 
conclusão de curso. Na oportunidade foi esclarecido dúvidas dos presentes quanto ao preenchimento 26 
do formulário e como pode ser feito este procedimento no sitio. Aprestou ainda, um modelo de ata de 27 
defesa para os presentes, contendo adequações, visando a realização das defesas de forma remota. A 28 
professora Daniela da Costa Leite Coelho, sugeriu que fosse criado um documento no drive do 29 
curso para que a ata recebesse as sugestões dos membros do colegiado para em seguida ser 30 
disponibilizado para os orientadores no processo de defesa dos trabalhos de conclusão de curso. O 31 
ponto e as sugestões foram posto em votação e as alterações sugeridas forma aprovadas por 32 
unanimidade. No ponto 3, foi facultada a palavra aos membros do colegiado, primeiro por parte da 33 
professora Daniela da Costa Leite Coelho, que fez menção a necessidade de aviso aos alunos sobre 34 
período destinado a elaboração do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC), que estava se esgotando. 35 
Por sua vez, o representante professor Franklin Roberto da Costa, também solicitou a coordenação 36 
do curso que envie aos discentes, comunicação para verificar a entrega do Trabalho de Conclusão de 37 
Curso (TCC) com pelo menos 10 dias antes da data da defesa para facilitar a leitura e contribuição 38 
dos membros selecionados para a banca de defesa dos Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC). A 39 
coordenação do CEGG informou que iria enviar aos discentes e-mails periodicamente, com os 40 
comunicados e solicitações apresentadas, objetivando atender as sugestões dos membros do 41 
colegiado. Sem mais ocorrências apresentadas, foi dada por encerrada a segunda reunião ordinária do 42 
colegiado do curso de Especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamento do ano de dois 43 
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mil e vinte e um. Lavrada, desta forma a presente ata, e que após lida foi assinada por todos os 44 
participantes. 45 

Presidente:  46 
Paulo Cesar Moura da Silva _________________________________________________________ 47 
Docentes: 48 
Daniela da Costa Leite Coelho _______________________________________________________ 49 
Joel Medeiros Bezerra ______________________________________________________________ 50 
Franklin Roberto da Costa ___________________________________________________________ 51 
Discente:  52 
Yara Lemos de Paula ____________________________________________________ 53 
Mossoró-RN, sexta-feira, treze de agosto de dois mil e vinte e um (13.08.2021).  54 
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